

新普陀報

沪报字第 0173 号 (内部资料 免费交流) 《新普陀报》题字 普陀区

2021 年 12 月 10 日 星期五 第 52 期 (总第 1643 期) 本期 8 版



上海普陀 微信

上海普陀 APP

普陀新添一座“花园、学园、乐园”

>>> 刊 4 版

用“靠谱”的行动把事办妥

>>> 刊 5 版

普陀：上海建设人民城市的“特色拼图”

(记者 丁婉星)

在习近平总书记在上海首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念两周年之际，近日，国家发展改革委和上海市委、市政府在沪召开人民城市建设座谈会。市委书记李强在会上指出，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，深入践行习近平总书记关于人民城市建设的重要理念，加

快建设属于人民、服务人民、成就人民的美好城市，打造人民城市建设的上海样本，展现社会主义现代化国际大都市的上海形象，奋力谱写新时代“城市，让生活更美好”的新篇章。

作为打造人民城市建设“上海样本”中的一块“特色拼图”，普陀始终坚持紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民。在普陀区第十一次党代会报告中也专门提到，

要坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，尽力而为、量力而行，兜住底线民生、保障基本民生、提升质量民生，用心用情解决好群众急难愁盼问题，让普陀人民获得感成色更足、幸福感更持续、安全感更有保障。那么，在普陀这块“特色拼图”里，蕴含了哪些“幸福密码”？

>>>下转 2 版



(记者 张琼)

本报讯 当前，以数字化转型驱动生产、生活和治理方式变革，已成为面向未来塑造城市核心竞争力的关键所在。12月7日下午，作为上海城市数字化转型的重要创新研究机构，上海海纳工程院在普陀区正式揭牌成立。上海市委常委、常务副市长吴清出席，并为海纳工程院揭牌。市政府副秘书长陈鸣波致辞，中国工程院院士、上海海纳工程院发起人王坚，普陀区委副书记、代区长肖文高，市经济信息化委副主任张英，普陀区委常委、副区长姜爱锋，副区长徐树杰出席。市经济信息化委有关领导，普陀区相关部门负责人及海纳工程院相关入驻机构和企业代表参加。

揭牌仪式上，市经济信息化委、普陀区人民政府、海纳工程院签署三方合作协议，共同推进海纳工程院建设。同时，中国商飞、金山石化、瑞金医院、华住酒店等一批重点场景共建单位入驻海纳工程院，后续将与工程院共同深化场景建设。

今年，上海顺应数字化趋势，在全国率先提出全面推进城市数字化转型，推动经济、生活、治理全面转型，打造成为具有世界影响力的国际数字之都。聚焦城市数字化转型，上海不断加快完善顶层设计，形成了“1+1+3+3”的数字化转

型四梁八柱(一个纲领性《意见》、“十四五”规划、三大领域的“三年行动方案”、政策举措、数据条例以及上海数据交易所)；不断加快建设标杆场景，打造了41个年度标杆场景，编制五大新城数字化转型建设导引，推进7个市级数字化转型示范区建设；不断加快发挥市场机制，引导市场主体广泛参与，发动全社会的力量，全面激发社会创造力和市场活力。

作为全市首个全面启动数字化转型的普陀区，将全力打造上海建设的七大大数字化经济转型示范区之一的海纳小镇，与云栖小镇、雪浪小镇共同构建创新驱动、数字引领、三镇链接、协同发展的新格局。海纳小镇以上海海纳工程院为创新核心，激活普陀数字创新基因，激发融城市智能研发、产业赛道集群、数字产品首发、场景沉浸体验、全球创新生态为一体的数字化转型示范区；借力于上海海纳工程院聚才引智，将海纳小镇打造成新技术、新场景的先发地，数字思维的启发地；通过新基建微更新、新场景深融合，赋能经济、生活、治理数字化转型协同发展。

据了解，此次揭牌成立的海纳工程院，将以技术创新引领城市数字化，与杭州云栖工程院和无锡雪浪工程院共同推动长三角城市间的协同创新，打造全球城市数字化的创新典范。海纳工程院将通过“海纳夜话”活动，产生高质量的思想碰撞，成为城市数字化和技术创新思想策源；以社会化机制开展城市智能公共开放平台的建设，形成城市数字化过程中新的技术创新模式；利用柔性人才机制，吸引全球的研究人员利用城市智能科学实验装置参与城市数字化的科技创新研究，形成新的城市智能学术研究领域；利用柔性协同机制，吸引中小企业在城市智能公共开放平台上从事产业智能技术创新，以城市数字化促进企业数字化协同技术创新，形成新的数字产业竞争力。

揭牌仪式前，市领导吴清一行参观了“数字化创新之路”展示，并听取王坚院士关于海纳小镇建设情况介绍。

上海海纳工程院在普陀揭牌成立
引领城市数字化转型



海纳小镇总体规划图

服务企业“诚”意满满

普陀信用建设实现全市“零突破”

(记者 丁婉星)

“人靠谱(普)，事办妥(陀)”，普陀的服务精神渗透进了这片土地每一处的社会单元。近日，普陀区正式获批国家第三批社会信用体系建设示范区。“不是为了创建而创建，而是将‘诚’意联动区域发展，助力优化营商环境，更好服务企业。”普陀区发改委相关负责人的一句话，道出了普陀创建信用示范区的初衷，也道出了这期间的“诚”意逻辑。

“一盘棋”：有“分”有“合”

7个月，全区54个部门共同参与创建的一盘“大棋”。在区委、区政府主要领导牵头成立了创建国家社会信用体系建设示范区领导小组之后，区发改委联合区金融办、区市场监管局一起设立了相应的工作专班。自此，有“分”有“合”的工作法在创建工作示范区的过程中推广开来。

“分”则有的放矢、提升效率。记者从区发改委了解到，创建工作一共12个基础指标和9类评分指标共97个细分条目。负责人告诉记者，“时间短，任务重的情况下，我们进一步拆解了指标，将信用承诺书进一步细分了审批替代型、行业自律型等多种类型，同步收集。”

据介绍，这样的“分解指标”很有效，仅信用承诺书这一项指标上，普陀区最终收集提交了7万份，远超出全区企业总数5万家。

“合”则统筹联动、查漏补缺。在创建的冲刺阶段，在全区范围内，开展了两轮自评。负责人告诉记者，针对短板弱项，还开展了分领域的专场培训。在最终的正式评分环节，普陀区拿到了接近满分的好成绩。

“零突破”：“诚”意满满有特色

“信用普陀”不是一句口号，而是一项“诚”意满满的具体行动，更是对“人靠谱、事办妥”的有力诠释。在普陀，这项“诚”意满满的行动也走出了自己的特色：“信易贷”平台

在全市率先建成；“信易贷”平台全市率先汇集打通了八大类数据，实现上海“零突破”。

2020年底，普陀区正式发布了“信易贷”企业融资平台，通过融合“公共信用数据+普陀特色数据”，全方位描绘企业信用画像，构建起覆盖全区5万多家企业的特色金融服务网络，助力银企精准有效对接，提高融资审批通过率。

在“信易贷”平台上，对共享数据的打通程度、打通广度实现了上海的“零突破”。“水、电、煤、物流仓储、社保、知识产权、纳税、公积金八大类数据在我们的平台上实现了全部打通和整合，让企业实实在在感到信用有用、信用有价。”

据介绍，普陀的“信易贷”平台，已经形成“一网一微一端”对外融资服务窗口，累计归集企业社保、纳税、公积金等8类数据共68.3万余条。截至目前，“信易贷”企业融资平台累计发放贷款81亿元。

“政”靠谱：“政务诚信”服务优

政务诚信是社会信用体系的重要组成部分，在社会信用体系建设中发挥示范引领作用，坚持政务公开，成为了普陀的一张靓丽名片。

近年来普陀区以提升政务诚信建设水平为着力点和突破口，持续推进一流营商环境建设，让守信企业切实感受到普陀服务的“政靠谱”。在上海市政务公开工作考核中取得“六连冠”，两次在全国县级政府透明度指数评估中取得第一名。

自今年6月以来，普陀区通过“信用联盟”品牌活动提供14项信用惠企服务清单，“信用换便捷、信用换发展”，切实让企业享受到政务诚信引领的“靠谱”服务。半年以来，首批加入“信用联盟”的创享塔园区的50家企业已逐步享受到了信用修复绿色通道、纳入区“信易贷”白名单、减少抽查等“政务诚信”专项服务权益，以“无形”的信用资产收获“有感”的优质服务。